
Решение и критерии оценивания заданий школьного тура олимпиады по химии 

2020–2021 учебный год 

9 класс 

Задача 1.   

А – углерод 

В – литий  

С – кислород 

АС2 CO2 оксид углерода(IV) оксид (кислотный оксид) 

В2С Li2O оксид лития оксид (основный оксид) 

В2АС3 Li2CO3 карбонат лития соль (средняя соль) 

Тривиальное название CO2 – углекислый газ (сухой лед, углекислота) 

Li2CO3  + HNO3 = LiNO3 + H2O + CO2 

CO3
2–

 + 2H
+
 = H2O + CO2 

Li2CO3  + CaCl2 = CaCO3 + 2LiCl 

CO3
2–

 + Ca
2+

 = CaCO3 

 

Оценивание:  

1). Определены три элемента  3 * 2 балла = 6 б. 

2). Написаны три формулы   3 * 1 балл = 3 б. 

3). Написаны три названия   3 * 1 балл = 3 б.  

3). Определены классы веществ  3 * 1 балл = 3 б.    

5). Написаны уравнения реакций  4 * 1 балл = 4 б. 

6). Написано одно из тривиальных названий  1 б. 

       Итого: 20 баллов 
 

 Задача 2.  

Элемент ответа Количество баллов 

4Al + 3O2 = 2Al2O3 2 балла 

n(Al) = моль
мольг
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По уравнению реакции  
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n(O2) = n(Al) * 3 / 4 = 2,25 моль 

2 балла 

V(O2) = n(O2)  Vm = 2,25 моль  22,4 л/моль = 50,4 л 2 балла 

V(возд.) = V(O2) / (O2) = 50,4 л / 0,21 = 240 л 2 балла 
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Q = 1256,25кДж * 3 / 1,5 = 2512,5 кДж

 

5 баллов 

Определено количество выделившейся теплоты в арсчете 

на 4 моль алюминия: Q = 1256,25 кДж * 4 / 1,5 = 3350 кДж.  

Составлено термохимическое уравнение реакции: 

4Al + 3O2 = 2Al2O3 + 3350 кДж 

5 баллов 

       Итого: 20 баллов 

 

 

  



Задача 3. 

Представим формулу этилформиата в виде СxНyОz. 

Найдем индексы в формуле этилформиата 

x : y : z = 
48,65

12
:

8,11

1
: 

43,24

16
 = 4,05 : 8,11 : 2,7 = 1,5 : 3 : 1 = 3 : 6 : 2 

 

Молекулярная формула этилформиата: С3Н6О2 

m0(этилформиата) = г
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мольг
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Оценивание:  

1). Определена формула этилформиата        10 б. 

2). Определена масса молекулы       10б. 

Итого: 20 баллов 

Задача 4.  

Элемент ответа Количество баллов 

2Na2O2 + 2CO2 = 2Na2CO3 + O2 2 

Реакция является окислительно-восстановительной. 1 

Окислителем и восстановителем является Na2O2 (O
–1

) 

2O
–1

 – 2e
–
 → O2 

O
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 + 1e
–
 → O

–2
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2б. 

 

1 б. 

 

1 б. 

1 б. 

1 б. 

Итого: 20 баллов 

 

 

  



Задача 5. Мысленный эксперимент. 

 
 
 
 

 
 


